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Prot. N° 0011767

                       Busca, 22/07/2014
Cat. II Cl. 3 Fasc. 001
Al Gruppo Consiliare Movimento 5 stelle

Sig. BIANCHI GIANPIERO
VIA CASTELLETTO, 47
12022 BUSCA CN
Oggetto: INTERROGAZIONE SCRITTA DEL MOVIMENTO 5 STELLE DI BUSCA. INFORMATIVA IN MERITO ALLE QUOTE DI PARTECIPAZIONE DEL COMUNE DI BUSCA IN AZIENDE E CONSORZI
Con riferimento alla Vostra interrogazione prot. n. 9431/2014 si riscontra come segue:

l’argomento è stato oggetto di valutazione già in passato e a suo tempo il Consiglio Comunale con delibera n. 14/2009 ha assunto le determinazioni di competenza che qui si allegano per miglior chiarimento.

Quelle valutazioni certamente sono rivedibili in qualsiasi momento condividendo pienamente le ragioni  di convenienza esposte in interrogazione.
Ad oggi, sulla scorta di quell’obiettivo sostanzialmente economico e anche se per soggetti non societari ma associativi, questo Ente ha già disposto il recesso da: AICCREE, Associazione Insieme per la solidarietà ONLUS di Racconigi, Associazione Città del Pane, Consorzio per il potenziamento del mercato ortofrutticolo di Centallo, ANCI mantenendo forme associative con soggetti ritenuti ancora di utilità o aderendo a Consorzi disposti ai sensi di legge (Istituto Storico della Resistenza di Cuneo, Associazione Marcovaldo, Società per gli studi storici, archeologici ed artistici della Provincia di Cuneo, Consorzio per i servizi socio assistenziali delle Valli Grana e Maira, BIM Varaita, BIM Maira).
Non esistono altre partecipazioni societarie oltre a quelle citate;
in particolare può argomentarsi che l’Azienda Cuneese  Smaltimento Rifiuti (ACSR SpA)  e il Consorzio Ecologico del Cuneese (CEC) nonche l’Azienda Cuneese dell’Acqua (ACDA SpA) si ritengono indispensabili per l’erogazione di servizi pubblici;

l’attività dell’Azienda di Formazione Professionale (AFP Scarl) si ritiene riconducibile ad obiettivi strategici di valorizzazione del territorio sotto l’aspetto socio/economico a prescindere dal dato puramente economico aziendale  e il cui recesso, ad oggi, rende perplessi pur, come detto, condividendo pienamente  un saggio e ragionevole approfondimento, tenuto conto che Busca rappresenta il centro  più significativo del territorio in questione; 
la partecipazione all’Azienda Turistica Locale del Cuneese, Valli Alpine e Città d’Arte (ATL) sostanzialmente è legata all’utilità che la diffusione dell’immagine della Città può indurre  ai vari livelli con benefiche ricadute anche sull’attività economica.
Quanto precede anche per sottolineare come il puro dato di spesa legato alla quota di partecipazione, pur se importante, deve combinarsi con i potenziali effetti positivi socio/econcomici che proprio quella partecipazione può generare a beneficio dell’intera collettività; in ragione di ciò appare alquanto difficile valutare vantaggi o aspetti limitatamente aziendalistici in quanto le connotazioni sono prevalentemente istituzionali.
Per una completa visione degli aspetti contabili si fa rimando al prospetto pubblicato sul sito del Comune nella sezione trasparenza e che comunque si allega.

Si ribadisce comunque la condivisione dell’esigenza di approfondire l’argomento.
A disposizione per ulteriori chiarimenti si porgono cordiali saluti.

IL SINDACO

      Dott. GALLO Marco














