GRUPPO CONSIGLIARE
“INSIEME PER BUSCA”
Busca, 19/09/2014

Al Sig. Sindaco 

del Comune di Busca

Oggetto: mozione del Gruppo Consigliare “Insieme per Busca” sui pericoli alluvionali e pulizie di fiumi e torrenti.

PREMESSO che i cambiamenti climatici in atto hanno creato, anche recentemente, notevoli disastri, alluvioni, allagamenti, anche con vittime, su tutto il territorio nazionale.
CONSIDERATO che anche il territorio buschese è attraversato da due corsi d’acqua e torrenti.

EVIDENZIATO che il punto debole storicamente di maggiore criticità è il torrente Maira  subito a monte del vecchio ponte di Borgo Talutto.

RILEVATO ed evidenziato che  molti cittadini soprattutto abitanti del luogo hanno fatto  notare che negli ultimi anni si è notevolmente innalzato l’alveo del torrente  a causa del deposito di materiale alluvionale.

CHIEDE

al Sindaco di Busca di farsi interprete presso le autorità competenti affinchè  vengano prese, possibilmente prima della stagione autunnale e primaverile, i dovuti provvedimenti  di pulizia e abbassamento dell’alveo onde tutelare il patrimonio pubblico (il ponte) e il patrimonio privato dei residenti, nonché l’incolumità dei cittadini
CHIEDE
inoltre che le leggi, a nostro parere spesso assurde, tendenti alla tutela, riteniamo siano in evidente contrasto con la sicurezza del territorio  e di chi vi abita e che vengano modificate e vengano dati più potere e competenze in materia, alle amministrazioni locali (Sindaco in primis) che vivono e conoscono  il territorio e le sue eventuali fragilità e criticità.

Troppo spesso si piangono vittime e danni e si parla di tragedie annunciate e di pericoli che si potevano evitare.
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