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Incontro CCR con l’Amministrazione Senior in sala consigliare presso il Comune di Busca

Il nostro consiglio ha sempre lavorato con impegno in vista della realizzazione dei principali progetti individuati nel programma, frutto di discussione e condivisione da parte di tutti noi ragazzi e dei nostri insegnanti.
Le aree su cui abbiamo incentrato il nostro lavoro sono le seguenti:                                      
· cultura 
· solidarietà                                 
· sport                                  
· ambiente 
CULTURA
Per quanto riguarda la cultura, quest’anno abbiamo previsto la gita al Salone del Libro di Torino.
A differenza dell’anno scorso, nel corrente anno scolastico parteciperanno tutte le classi della scuola secondaria di I grado e non soltanto quelle del tempo prolungato. 
Sarà così possibile sfruttare al meglio l’offerta proposta dall’organizzazione: ad ogni classe sarà affidato un buono per l’acquisto di libri e questo consentirà di arricchire la nostra biblioteca scolastica.
Dopo la gita al Salone del Libro creeremo un gruppo su Instagram: “Gli amici dei libri”, per condividere pareri e recensioni e per creare gruppi di lettura a scuola o in biblioteca.
Inoltre, per promuovere ulteriori iniziative culturali sul territorio, organizzeremo rappresentazioni teatrali, presentazioni di libri e incontri con autori, aperti a tutti i cittadini. 
Per favorire l’integrazione culturale, in collaborazione con l’LVIA intraprendiamo un progetto denominato “Le ricette del dialogo”, che si concluderà con la festa multietnica a cui collaboreremo a fianco della Consulta delle Famiglie. La festa si terrà il primo maggio e il nostro obiettivo sarà quello di coinvolgere il maggior numero di famiglie, di tutte le etnie, residenti a Busca.
SOLIDARIETA’
Da anni la nostra scuola è attiva in progetti di solidarietà a fianco dell’ associazione LVIA.
Nel mese di ottobre 2018, abbiamo venduto le mele con un ricavo di 800 euro. La somma è stata utilizzata per creare nuovi acquedotti in Burundi. 
Il 30 marzo venderemo piantine aromatiche per sostenere progetti idrici in Kenya. Il nostro banchetto, come sempre, sarà allestito davanti alla Rossa.
Invitiamo i qui presenti a divulgare il più possibile l’iniziativa e ringraziamo i cittadini buschesi, che sempre contribuiscono generosamente al successo dei nostri banchetti. Un grazie particolare va ai volontari della protezione civile, che in queste giornate ci affiancano e ci sorvegliano nei nostri spostamenti lungo le vie centrali di Busca.
AMBIENTE
Ormai da anni organizziamo la giornata ecologica in collaborazione con il consigliere Diego Bressi, L’Amministrazione senior e la Protezione civile. 
Questa iniziativa, oltre a ripulire alcune aree di Busca, è finalizzata a sensibilizzare tutti noi sui temi ambientali e sulla raccolta differenziata. Nella nostra scuola, su questo punto, dobbiamo ancora lavorare molto: non solo dobbiamo effettuare meglio la raccolta differenziata, ma anche curare la pulizia del cortile della nostra scuola.
Per questo chiediamo alla protezione civile o ai vigili urbani di effettuare qualche sopralluogo durante l’intervallo per verificare e garantire un comportamento corretto e rispettoso da parte di tutti noi.
Inoltre, per sensibilizzare i cittadini su problemi ambientali e cambiamenti climatici, intendiamo istituire la Giornata dell’Ambiente nella città di Busca. 
Sceglieremo una domenica del mese di ottobre, in cui inviteremo i cittadini buschesi a ridurre i consumi di energia e ad evitare, per quanto possibile, l’uso dell’auto.
In tale giornata noi ragazzi del CCR ci impegneremo ad organizzare un convegno aperto a tutti i cittadini, in cui, attraverso ricerche, slides e video, presenteremo i problemi che sta vivendo il nostro pianeta, cercando di trovare e condividere possibili soluzioni.
SPORT
Il 28 maggio parteciperemo alla Corsa di solidarietà, organizzata dall’Unione Valle Varaita, con tutte le scuole della valle.
Ringraziamo fin d’ora il Comune che ci permetterà di usufruire dei pulmini per il trasporto nel punto di partenza, che ci verrà assegnato dagli organizzatori.
I fondi che raccoglieremo saranno offerti all’associazione “Smile”, che si occupa dei bambini di Cernobyl.



Infine, vogliamo ringraziare il sindaco, l’assessore Carla Eandi, tutti gli assessori e consiglieri che in questo anno di lavoro ci hanno accompagnato in questo percorso, dedicandoci tempo e risorse concrete. 
Un grazie particolare lo rivolgiamo all’assessore Ezio Donadio che ci ha proposto di partecipare all’inaugurazione del monumento ai caduti della Prima Guerra mondiale a Biella, il 17 marzo.
Anche questa volta, come l’anno scorso al Salone del Libro di Torino, il pulman per noi ragazzi sarà pagato dal Comune. Per noi sarà un momento di riflessione e commemorazione, ma anche una vera e propria gita senza alcun costo.
Oltre alle varie opportunità che abbiamo avuto la fortuna di ricevere, grazie all’impegno dell’Amministrazione comunale e delle nostre insegnanti, abbiamo imparato come funziona la macchina del Comune, ma soprattutto abbiamo capito che il futuro siamo noi e i nostri poteri sono molto più grandi di quanto immaginassimo.
Ce lo stanno dimostrando i giovani che in questi giorni, in varie parti d’ Europa, si stanno attivando per ottenere l’attenzione di tutti i governatori ai problemi ambientali. Ora sappiamo che essere cittadini attivi e responsabili è possibile, pur avendo soltanto 12, 13 o 14 anni.
GRAZIE!
                                                      I ragazzi del CCR
