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CITTA’ DI BUSCA

Provincia di Cuneo

Via Cavour, 28 – 12022  BUSCA

Prot. n° 5236 R - 5356 I
IL SINDACO

· Visto che nel corso dei mesi di Novembre/Dicembre 2008 e Gennaio/Febbraio 2009 si sono verificati fenomeni meteorologici avversi (copiose nevicate), che hanno determinato gravi danni al patrimonio boschivo di questo Comune, con lo schianto e lo sradicamento di numerosi alberi;
· Viste le Prescrizioni di Massima e di Polizia Forestale vigenti per la Provincia di Cuneo;

· Vista la legge regionale 10 febbraio 2009, n.4;

· Vista la legge regionale 9 giugno 1994, n.16;

· Considerato che la permanenza in bosco di alberi danneggiati o sradicati è fattore predisponente per lo sviluppo ed il dilagare di incendi boschivi e può determinare il proliferare di parassiti e malattie delle piante;

· Ravvisata l’opportunità che i proprietari dei boschi colpiti dagli eventi meteorici sopra citati provvedano, nel più breve tempo possibile, al taglio ed asportazione degli alberi danneggiati in modo significativo (rottura del fusto o sradicamento);

RENDE NOTO
ai proprietari dei boschi colpiti dagli eventi meteorici sopra descritti, verificatisi nei mesi di Novembre/Dicembre 2008 e Gennaio/Febbraio 2009, che potranno procedere – senza l’acquisizione di specifica autorizzazione – al taglio ed asportazione degli alberi danneggiati in modo grave. Le operazioni potranno essere effettuate lungo tutto il corrente anno 2009. Il Comando Stazione del Corpo Forestale dello Stato competente per territorio potrà fornire indicazioni tecniche sulle modalità di intervento.
Busca, 7 aprile 2009

IL SINDACO

Luca Gosso
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