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SINDACO  
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Prot. N° 0001862

lì, 01/02/2007
GRUPPO CONSILIARE BUSCA SI RINNOVA
RINAUDO Guido
SIMONDI Antonella
AIMAR PierGiorgio
LOMBARDO Giovanni
12022 BUSCA CN
Oggetto: INTERROGAZIONE SULL'ASSENZA DI STRUTTURE RESIDENZIALI PER PERSONE PARZIALMENTE AUTOSUFFICIENTI A BUSCA. RISCONTRO.
In risposta alla Vostra interrogazione prot. n. 1466 del 25 gennaio u.s., si premette quanto segue:

- a Busca come evidenziato esistono 44 posti (RAA) –Casa di Riposo SS Annunziata, 6 posti RAA Ospedale civile, 20 posti RAF, e 20 posti  RSA per un totale di 90 posti. (50 posti per auto, 40 non auto).

- nella nostra città risiedono 1940 ultrasessantacinquenni, e 953 ultra settantacinquenni.

- il parametro consigliato dalla regione per posti non auto è del 2 per cento della popolazione ultra settantacinquenne, mentre a Busca la percentuale teorica è oltre il 4 per cento.

- a questi dati sui “posti letto” bisogna aggiungere che, ad oggi, 35 anziani (26 non auto e 9 auto) sono seguiti dai servizi sociali con interventi di domiciliari o altri sostegni (assegni di cura, buoni famiglia). E’ infatti in aumento, soprattutto tra i non auto, la soluzione di tenere in casa l’anziano con l’aiuto di una badante. Non ci sono praticamente liste d’attesa per entrare in strutture non auto (se ci sono graduatorie sono solo per avere il posto convenzionato).

Pur non volendo entrare nel merito della gestione delle strutture, entrambe ben gestite da autonomi consigli di amministrazione e da un personale molto qualificato a cui va il nostro apprezzamento,  possiamo precisare che l’obiettivo previsto dai firmatari dell’interrogazione è condiviso dal gruppo di maggioranza. 

A testimoniare questa affermazione il fatto che il progetto di ampliamento della CASA DI RIPOSO SS. ANNUNZIATA  previsto dalla delibera di Giunta n° 110 del 18 settembre 2005 prevedeva al proprio interno un nucleo di 16 posti RA al primo piano della struttura mentre al piano terra sono previsti i minialloggi.

Altra importante affermazione è che già attualmente la struttura CASA DI RIPOSO SS ANNUNZIATA ha struttura e personale praticamente dimensionato per una RA pur essendo una RAA.  Sono infatti in organico 11 OSS ed una cuoca, mentre il servizio lavanderia  e pulizia è affidato a cooperativa. 

Una “vera” struttura alberghiera potrebbe limitarsi a  personale della cucina e lavanderia e non dovrebbe avere personale socio sanitario.

Nell’immediato lasciamo le valutazioni del caso al Consiglio di amministrazione 

Distinti saluti












IL SINDACO 












GOSSO Luca

