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Oggetto: INTERPELLANZA CIRCA LA REALIZZAZIONE E LE PROSPETTIVE DEL CENTRO POLIVALENTE DI S. CHIAFFREDO.

Con riferimento all’interpellanza in oggetto, si riscontra come segue:
l’obiettivo, condiviso fin dall’inizio e perseguito dalle Amministrazioni dei due Comuni, sostanzialmente consiste nella promozione del territorio della Frazione San Chiaffredo vista sotto vari aspetti  e contenuta nella ampia formulazione dell’accordo.


Per tale finalità  ci si è attivati per il reperimento delle risorse ottenute con finanziamenti statali di scopo coerenti con gli obiettivi perseguiti. 

L’ampiezza della finalità  contenuta nella formulazione  ambientale – sociale – culturale certamente comprende molteplici azioni possibili, esperibili a beneficio della collettività. In questo ambito assumono particolare significato iniziative che siano idonee a coinvolgere più ampiamente possibile il contesto territoriale;  tra queste, si è ritenuto di rilievo l’insediamento di un istituto bancario,  per gli evidenti benefici socio/economici che può determinare all’intera frazione e di cui si riscontrano già i primi positivi segnali; questo insediamento è intervenuto ancora in corso d’opera  e ciò rappresenta un importante connotato dell’iniziativa sotto l’aspetto della tempistica, che ha permesso di evitare ulteriori indugi nell’avvio dell’azione di promozione  della frazione. In sintesi, dunque, quella dell’insediamento della banca, è stata una vera opportunità di pronta ed immediata attuazione condivisa dalle Amministrazioni che, se non colta,  avrebbe potuto configurare un comportamento non coerente con le finalità dell’accordo e gli obiettivi a vantaggio del territorio. Per ulteriore chiarimento si specifica che l’intesa con la banca prevede una successiva rilocalizzazione nell’ambito del complesso immobiliare e, quindi, l’attuale provvisoria sistemazione.


Come già detto le azioni possibili sono molteplici e non si esauriscono nell’insediamento dell’istituto bancario. Altre ne verranno poste in essere coerentemente  con le finalità di base e d’intesa tra le Amministrazioni. Sicuramente saranno oggetto di attenzione, in quanto condivise le ipotesi segnalate riguardanti l’ambulatorio medico, la farmacia ecc. fermo restando che tutte devono trovare il corrispondente interesse di soggetti proponenti per il quale si assicura l’attivazione di questa Amministrazione.

La logica organizzativa dell’intero complesso, in prossimità dell’ultimazione dei lavori, terrà conto delle evidenziate, note e condivise esigenze, conseguendone contestualmente, la definizione del piano economico gestionale, unitamente  al Comune di Tarantasca;  già fin d’ora si evidenzia che, l’aspetto  del vantaggio economico  per il Comune appare, comunque, elemento marginale   in un contesto di azioni  ove gli scopi sono d’ordine ambientale, sociale e culturale e, quindi, di promozione a vantaggio del territorio frazionale.


Cordiali saluti

IL SINDACO 

GOSSO Luca  













