LE RAGIONI DI UNA SCELTA

Carissimi buschesi,


sento il dovere di rendere conto di una vicenda in cui sono stato coinvolto, con risvolti che interessano chi, a suo tempo, mi ha dato fiducia.


Nel ringraziare quanti mi diedero il loro consenso nella competizione elettorale di tre anni fa, ho sempre precisato che la mia “carriera” politica si sarebbe esaurita con questo mandato amministrativo.


Ho avuto modo di collaborare con ottime persone e, pur stando in minoranza, ritengo di aver fatto un’esperienza positiva.


Sono stato contattato due mesi or sono dal direttivo della Banca di Caraglio con un caloroso invito a candidarmi per il Consiglio di Amministrazione. La Banca di Caraglio opera a Busca da quattordici anni e non ha mai avuto un rappresentante buschese.


Mi è sembrata un’opportunità da non lasciar cadere, avvalorata dal consenso di personalità che hanno a cuore il bene della nostra città.


Non ho ravvisato nello Statuto bancario nessuna incompatibilità, qualora la nomina si fosse concretata, per la mia carica di Consigliere comunale.


Con 291 voti di preferenza sono entrato nel nuovo Consiglio di Amministrazione della Banca, ma sono stato informato che un regolamento interno di questa Banca chiede espressamente di rinunciare nel contempo ad ogni altra mansione amministrativa.


Sono stato, onestamente, molto combattuto, fra due pressioni altrettanto vivaci, che mi imponevano di scegliere e ho interrogato soprattutto la mia coscienza, per accettare il nuovo incarico.


In amministrazione comunale lascio una squadra che, reclamandomi, mi fa sentire quasi più importante di quanto merito, ma saprà fare a meno di me e soprattutto potrà ancora contare sul mio appoggio. Come se fossi uscito da una porta laterale per recarmi nella stanza accanto, ancora ad occuparmi di Busca in altra veste, ma con la stessa onesta passione che spero di aver dimostrato per il bene della comunità.


Tramite la Banca spero di lavorare a beneficio di chi mi stima. Non rinnego nulla di quanto ho fin ora sostenuto. Spero che tutti i miei amici restino tali e rinnovo tutta la mia disponibilità, almeno quella che i miei 70 anni, che sto per compiere, mi permetterà.

Busca, li 15 giugno 2007

