Cari buschesi

non condividiamo, e vogliamo dirlo con franchezza, la scelta di Guido Rinaudo di rassegnare le dimissioni dal Consiglio: avremmo fermamente desiderato che continuasse a svolgere il difficile e a volte scomodo ruolo di Consigliere Comunale di minoranza, in risposta alla fiducia che 2.339 elettori gli hanno accordato nelle ultime elezioni comunali. Abbiamo insistito per un suo ripensamento ma, purtroppo, senza alcun risultato.  

Dubitavamo che Guido non sarebbe stato più disponibile a ripresentarsi come candidato Sindaco, ma per noi era importante poter contare sulla sua esperienza e sulle sue capacità.

Lo ringraziamo per l’impegno fin qui svolto in Comune. A lui inviamo i nostri auguri per l’attività che si appresta a svolgere nel Consiglio di Amministrazione del Credito Cooperativo, sperando che anche in tale mansione possa operare per il bene di Busca. 

Noi – insieme all’amico Angelo Casale Alloa, che subentra a Rinaudo - continueremo a lavorare a favore del nostro territorio e dei buschesi, a pungolare la maggioranza, a elaborare proposte per la città e per le frazioni, a informare i cittadini sulla vita amministrativa, a costruire un programma alternativo per il governo di Busca insieme ai tanti amici che ci seguono.

Piergiorgio Aimar, Giovanni Lombardo, Antonella Simondi.  

