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5° CONCERTO:

Sabato 3 Marzo 2007 - ore 21.00

Istituto Musicale “Vivaldi”

SUONI DEL NOVECENTO

KLASSIK BLASER QUINTETT

Maurizio DAVICO, flauto

Paolo LERDA, oboe

Paolo MONTAGNA, clarinetto

Paola SALES, fagotto

Davide CANAVESE, corno

Programma

Ferenk Farkas: Antiche danze ungheresi dal secolo XVII 

(Intrada, Lassù, Lapockàs tànc, Chorea, Ugròs)

Paul Hindemith: Klein Kammermusik für fünf Bläser

(Lustig, Walzer, Ruhig and Einfach, Schnelle, Sehr Lebhaft)

-------------------------------------------------------------------

Jacques Ibert: Trois pièces brèves 

(Allegro, Andante, Allegro scherzando)

George Gershwin: Selection from Porgy and Bess

Nino Rota : Petite offrande musicale

I componenti del KLASSIK BLASER QUINTETT svolgono attività concertistica sia come solisti che in formazioni da camera. Collaborano inoltre con l’Orchestra Sinfonica della Rai di Torino, l’Orchestra Internazionale d’Italia, l’Orchestra Filarmonica di Torino, l’Orchestra Stabile di Bergamo, l’Orchestra Guido Cantelli di Milano. 

Oltre all’impegno artistico svolgono attività di insegnamento nella scuole statali ed in Istituti musicali.

Maurizio Davico  Si  è diplomato nel 1983 a pieni voti sotto la guida del Maestro Claudio Montafia presso il Conservatorio “G.Verdi” di Cuneo. 

Si è perfezionato con Alain Marion studiando a Nice e con Raymond Guiot a Trieste. Ha continuato la sua formazione presso l’Accademia Internazionale “L.Perosi” con il maestro Peter Lukas Graf conseguendo nel 1993 il Diploma Accademico con il massimo dei voti.

Nel 1997 ha superato l’esame d’ammissione per il “Solistendiplom” presso il Conservatorio di Winterthur in Svizzera.

Svolge attività concertistica in orchestra e come solista partecipando ad importanti stagioni musicali. Collabora come I° Flauto con l’Orchestra “Bruni” di Cuneo e ha suonato con l’Orchestra “Cantelli” di Milano. 

Nel 1997 è stato invitato a suonare alla Facoltà di musica dell’Università di Oxford e nel 1998 alla Catholic University di Washington D.C.

Ha costituito con il Maestro Dario Bertano alla chitarra il “Duo Piazzolla” che da numerosi anni svolge una intensa attività concertistica. 

E’ stato commissario al Concorso di Musica della Città di Stresa ed è presidente d’esame ai Corsi d’Orientamento Musicale organizzati dalla

Regione Piemonte.

Ha fondato nel 1991 la rassegna concertistica “Amadeus Estate” della Città di Mondovì e ne ha ricoperto l’incarico di direttore artistico sino al 1998.

Dal 1998 è presente ai Corsi Estivi della Città di Cervo in qualità di docente e direttore d’orchestra. 

E’ docente di Flauto presso il Liceo Musicale “Ego Bianchi” di Cuneo.


Paolo Lerda si è diplomato in oboe sotto la guida del M° G. P. Corna presso il Conservatorio “G. Verdi” di Cuneo e, successivamente, ha conseguito, con il massimo dei voti, il diploma accademico di II livello di Didattica Strumentale presso il Conservatorio “Vivaldi” di Alessandria. Ha frequentato nel 1996 e 1997 i corsi di alto perfezionamento tenuti dal M° F. Pomarico all’Università di Oviedo (Spagna) e i seminari musicali al Castello di Govone tenuti da M° G. P. Corna.
Vanta inoltre collaborazioni con vari gruppi orchestrali quali l’Orchestra Nazionale della RAI di Torino, l’Orchestra Stabile di Bergamo, l’Orchestra della Radio della Svizzera Italiana, l’Orchestra Internazionale d’Italia e l’Orchestra Cantelli di Milano. Ha lavorato con direttori d’orchestra di fama internazionale quali G. Sinopoli, E. Inbal e G. Noseda. Attualmente è  primo oboe e corno inglese nell’ Orchestra B. Bruni della città di Cuneo. E’ attivo anche a livello cameristico in formazioni che vanno dal duo al quintetto con particolare attenzione al repertorio dedicato all’assieme di fiati. Oltre all’attività artistica è docente di Oboe e Teoria e Solfeggio presso l’Istituto Civico Musicale “Dalmazzo Rosso” ed insegna Educazione Musicale presso l’Istituto Comprensivo - Scuola Media - di Sommariva Bosco.

Paolo Montagna inizia a studiare il clarinetto all’età di 10 anni e l’anno dopo accede al Conservatorio Statale di Musica”G.Verdi”di Torino sez.di Cuneo con il M° Massimo Mazzone e si diploma con il massimo.dei voti. Segue Corsi di Perfezionamento con i Maestri GianPiero Sobrino e Alessandro Carbonare presso l’Accademia Superiore di Musica “G.Perosi”di Biella.

Ha ottenuto sempre ottimi apprezzamenti e piazzamenti per l’interpretazione solistica e cameristica da prime parti orchestrali e da Clarinettisti di fama Internazionale quali G.Garbarino,W.Boykens e molti altri fino ad arrivare a Alessandro Carbonare. Nel 2000 fonda a Roma con altri collaboratori, in occasione della GMG, l’Orchestra Nazionale Agesci che ha lo scopo di portare la pace attraverso il linguaggio comune della musica. Suona come 1° Clarinetto e responsabile dei fiati, tenendo Master di Perfezionamento; ha suonato come solista nel Concerto per Clarinetto di S.Mercadante in nore di Papa Giovanni Paolo II in Sala Nervi. I concerti più significativi sono: GMG2000 in P.zza di Siena a Roma, Concerto per i Premi Nobel della Pace (Gorbaciov, Perez, Walesa ecc.), Concerto della Memoria (nel ricordo dei Giudici Falcone e Borsellino) a Palermo, Marcia della Pace Perugia-Assisi, Concerto per il 25°anno di Pontificato di Papa Giovanni Paolo II in Roma. Ha collaborato con l’Orchestra Internazionale d’Italia, l’Orchestra del Teatro Bellini di Napoli, l’Orchestra Filarmonici di Torino, l’Orchestra Pressenda, l’Orchestra del Piemonte, l’Orchestra B.Bruni.  E’ attivo in varie formazioni cameristiche, dal duo con il pianoforte (Duo Dutto-Montagna) al trio-quintetto di fiati (Trio e Quintetto di Cuneo), con il Quartetto d’Archi (QuartettoAthena).

Ama qualsiasi genere musicale fino al jazz: ha anche coltivato la musica popolare, occitana, delle proprie valli, vincendo il1° premio al Concorso Internazionale “Folckermesse”di Casale Monferrato e partecipando al Festival de Musique Interceltique de Lorient in Bretagna. Attualmente insegna Clarinetto e Saxofono presso l’Istituto Civico Musicale di Caraglio: inoltre dal 2002 ha riattivato la Banda Musicale di Caraglio con un’apposita Scuola Bandistica con lo scopo di formare bambini, ragazzi, giovani e meno giovani.

Paola Sales si è diplomata a pieni voti in fagotto nel 2004 presso il Conservatorio “G.F.Ghedini” di Cuneo sotto la guida del M°  Stefano Audisio.

Con il Conservatorio ha collaborato come solista eseguendo il Concerto di Mozart e ha fatto parte dell’Orchestra Sinfonica “G.F.Ghedini” diretta dai Maestri P.Bellugi, M.Foster, G.Garbarino e  G.G.Rath.

Collabora con l’Orchestra Sinfonica della Valle d’Aosta (diretta da E.Siffert, D.Kawka, A.Ferrari, G.Mezzanotte), l’Orchestra Filarmonica del Piemonte, l’Orchestra “G.F.Pressenda”, l’Orchestra Filarmonica di Torino, la “Stefano Tempia”, l’”Orchestr’Abile” della città di Chieri, l’Orchestra della Scuola di Alto perfezionamento di Saluzzo, l’Orchestra “B.Bruni” della città di Cuneo, l’Orchestra dell’Università di Torino, la “Paganini” del Conservatorio di Genova, l’Orchestra “Classica” di Alessandria.

Ha collaborato con l’Orchestra Sinfonica Nazionale della Rai sotto la direzione dei Maestri Vasilij Sinaiskij e Gianandrea Noseda.

In ambito cameristico si è esibita nell’ambito di numerose rassegne organizzate da Piemonte in Musica,  dalla Confcommercio e Provincia di Cuneo, dal Lion’s Club di Ciriè (To), dal comune di Niella Tanaro (“Musica sull’Aia”), dall’Associazione “Arcadia”, dall’Orchestra “Pressenda” di Alba e dall’Orchestra Filarmonica di Torino.

Fa parte del Quintetto “Janus”, del “Klassic Blaser Quintett” e del Trio “Janus” con cui è stata finalista al Concorso Nazionale delle Arti organizzato dall’Accademia di Santa Cecilia.

Ha inoltre collaborato con l’”Ensemble strumentale classico di Torino” e con i solisti dell’Orchestra Filarmonica di Torino.

Attualmente sta ultimando il corso di specializzazione di II livello presso il Conservatorio di Cuneo sotto la guida del M° Andrea Corsi e il corso d’orchestra “Progetto Palcoscenico” promosso dall’Orchestra Sinfonica della Valle d’Aosta.

Sta inoltre frequentando un corso di qualificazione professionale per Professori d’Orchestra organizzato dall’Associazione Culturale Nuovi Orizzonti nel comune di Monteriggioni (Siena), sotto la direzione del M° Lu Jia.
Davide Canavese si è diplomato in corno presso il Conservatorio ”G.F.Ghedini” di Cuneo perfezionandosi successivamente con il Prof. M.Tosello dell’Orchestra Nazionale RAI di Torino.

Ha partecipato ai corsi estivi di Tecnica e Interpretazione tenuti dal M° Guelfo Nalli, cornista di fama internazionale.

Oltre all’attività concertistica in varie formazioni da camera, fa parte dell’Orchestra “BRUNI” di Cuneo e ha collaborato con l’Orchestra del Teatro “S.Carlo” di Napoli, l’Orchestra del Teatro “Chiabrera” di Savona, l’Orchestra “Pressenda” di Alba e l’Orchestra Giovanile della Scuola di Alto Perfezionamento di Saluzzo.

All’impegno artistico affianca l’insegnamento nelle Scuole Statali e in corsi di avviamento strumentale.

TUTTE LE MANIFESTAZIONI SONO AD INGRESSO LIBERO

per motivi artistici o per cause di forza maggiore, le date e i programmi potrebbero subire cambiamenti

INFORMAZIONI

Segreteria Amministrativa del Civico Istituto Musicale - Piazza XX Settembre, 1 - Busca (CN)

tel. 0171.946528 (lunedì, martedì, giovedì e venerdì, ore 15-18)

e-mail: vivaldi_busca@yahoo.it
sito internet: www.comune.busca.cn.it/istituto musicale
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