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GRUPPO CONSILIARE BUSCA SI RINNOVA
AIMAR PierGiorgio

SIMONDI Antonella

LOMBARDO Giovanni

CASALE ALLOA Angelo

12022 BUSCA CN
Oggetto: INTERROGAZIONE PER LA SISTEMAZIONE DEL PONTE SUL MAIRA IN LOCALITA' SAN MAURO DI VIA CERESA.

Con riferimento alla Vostra interrogazione assunta al protocollo n. 0001411 del 28/01/2008, si riscontra come segue:
si conferma l’intendimento di quest’Amministrazione ad assumere idonee misure per garantire e migliorare la sicurezza sia in Via Ceresa che del Ponte sul Maira; in questo contesto si rileva che non sempre, in ragione dell’entità, gli interventi richiedono l’inserimento nel programma delle opere pubbliche.


Nella specifico, si evidenzia che l’azione amministrativa  comunque, terrà conto, soprattutto per il ponte, del contesto ambientale  che si ritiene di importante valore e tenderà a privilegiare risultati con meno impatto possibile, di salvaguardia e valorizzazione in stretto combinato con le esigenze di sicurezza.

Secondo questi obiettivi, pertanto, una riflessione porta a non trascurare il vantaggio che le caratteristiche sia del ponte che della strada consentono di conseguire in termini di limitazione del traffico e di rallentamento dello stesso che, nella specie,  sono da considerarsi aspetti positivi certamente a vantaggio della sicurezza.


Nel rispetto di questa logica, pertanto, l’azione ha un significato ampio e comprende interventi di miglioramento e potenziamento degli impianti di illuminazione e di regolamentazione con la segnaletica stradale oltre a quelli di sistemazione.     


Come sopra inteso della Via Ceresa e del Ponte sul Maira.
IL SINDACO
GOSSO Luca













