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Prot. N° 0007929

lì, 28/05/2008
Cat. II Cl. 3 Fasc. 001
GRUPPO CONSILIARE BUSCA SI RINNOVA
Aimar PierGiorgio

Simondi Antonella

Lombardo Giovanni

Casale Alloa Angelo

12022 BUSCA CN
Oggetto: INTERROGAZIONE CIRCA LA REALIZZAZIONE DI UNA SCUOLA PROFESSIONALE NEI LOCALI DEL CONVENTO DEI CAPPUCCINI.

Con riferimento alla Vostra interrogazione prot. n. 6432 del 30/04/2008 si riscontra come segue: come evidente la portata della fattispecie è tale da indurre ad un azione ponderata e sorretta da certezze in termini di sostenibilità finanziaria non solo di investimento ma soprattutto di gestione.

Questa è la base fondamentale  su cui l’Amministrazione ha fin qui agito e, in ragione della stessa, discende che, la bozza di comodato già definita e scambiata con i Padri Cappuccini, se giuridicamente formalizzata, avrebbe determinato l’assunzione a carico del Comune di tutta una serie di oneri con imprudente anticipo rispetto alla completa definizione del quadro programmatico dell’iniziativa in termini, come detto,  di investimento e di gestione.

Sono in corso contatti con gli uffici regionali per individuare adeguati finanziamenti e in tal senso ci si attiverà anche con la Provincia non escludendo comunque, alcuna altra fonte per il reperimento delle necessarie risorse.

L’ipotesi di realizzazione di una pista di atletica leggera nell’area esterna,  così come ogni altra di destinazione ad attività sportiva, non è esclusa nel contesto generale dell’iniziativa.

Cordiali saluti.

IL SINDACO 

GOSSO Luca













